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Tentissd saa kdyttdd omaa ohjelmoitavaa laskinta. Paperin saa viedd mukanaan.

1) Vastaa lyhyesti ja tdsmallisesti
a) Reluktanssikoneen toimintaperiaate
b) Miti varten tasavirtakoneessa on kommutaattori?

2) Vastaa seuraaviin epédtahtikonetta koskeviin kysymyksiin.
a) Koneen rakenne pidpiirteissdiin, selosta myos oikosulku/liukurengaskoneiden erot
b) Jattamin késite. Voiko jattdma4 olla yli yhden tai alle nollan?
¢) Epitahtikoneelle voidaan laatia kuvan mukainen 1-vaiheinen sijaiskytkentd. Mitid kuvan
suureet tarkoittavat ja miksi jittiméd on mukana sijaiskytkenniissi?
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Kuva 1.

3) Kolmivaiheisen oikosulkumoottorin kilpiarvot ovat: 250kW, 690V, 255A, 0.86ind. Y-
kytkentd, 975 r/min. Méaaritd

a) Moottorin ottama sdhkéteho

b) Hyotysuhde

¢) Nimellismomentti

4) 8-napaisen umpinapaisen tahtimoottorin tahtireaktanssi 0,6 ). Kone ottaa verkosta (kuva
2), jonka pééjinnite on 400V (pysyy vakiona), kolmivaiheisen tehon 200 kW, cos@ = 0,9ind.
Pitdtehohéviditd ja kyllédstystd ei oteta huomioon.

Sin (ea) Laske l#hdejénnitteen Ey suuruus
b) Laske moottorin viintdémomentti
¢) Moottorin kuormitusta lisdtién hitaasti niin kauan, kurmes moottori putoaa tahdista. Laske
patdtehon arvo moottorin pudotessa tahdista \j : U T-C0S J\E
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5) Tahtigeneraattori on tahdistettu jaykkéin verkkoon ja kylldstymistd ei huomioida.
a) Selosta koneen toimintaa (esim. osoitinpiirrosten avulla) kun mekaanista tehoa muutetaan,
mutta magnetointi pidetdan vakiona
b) Oletetaan koneen olevan tyypiltdsin avonapainen. Miten saat laskettua koneen smv:n Egzn
arvon, jos tunnet koneen reaktanssit Xy ja X seké virran [? Perustele kdyttimaisi tekniikka
esim. kuvien avulla.



